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Як відомо, для створення власного підприємства потрібна, по-перше - геніальна ідея, 

по-друге – реальний, гарно прорахований бізнес-план і по-третє – не малий капітал для 

матеріалізації проєкту. Але, як показує досвід, в реалі знадобиться набагато більше: 

переймання досвіду існуючих підприємницьких утворень, інформаційнo - консультативна 

допомога, команда єдинодумців та головне - інвестиції. На сьогодні існує безліч 

організацій, які займаються підтримкою розвитку малого підприємництва: бізнес-центри, 

кредитні спілки, фонди фінансової підтримки, громадські об'єднання, інформаційно-

аналітичні центри і часто чуємо про бізнес-інкубатори та акселератори. То чим же 

займаються дані утворення та яка їхня орієнтація. 

Літературні джерела, пояснюють, що бізнес - інкубатор це - організація, яка створює 

найбільш сприятливі умови для підтримки малих новостворених фірм та починаючих 

підприємств, що хочуть, але не мають можливостей почати власну справу. Бізнес-

інкубатори та акселератори надають своїм клієнтам організаційну, матеріальну, технічну 

та інформаційно-консультативну допомогу, допомагають у опіці над створенням та 

просуненням успішного бізнес-проекту. Як правило, вони працюють зі стартапами, які 

перш за все націлені на високі темпи росту, та на пошук успішної бізнес-моделі, яку 

можна легко та швидко масштабувати в межах певної цільової аудиторії. Зробити це 

самостійно доволі важко, лячно, особливо молодим людям. Багатьом не вистачає не тільки 

інвестицій, але і менторської допомоги, адекватної експертизи, зв’язків, а іноді і простої 

офісної інфраструктури. От якраз цим категоріям підприємців корисна акселераційна чи 

інкубаційна програма. 

Як правило, бізнес-інкубатори є двох видів: 

- класичний (реальний) - діє за принципом: 70% нових підприємств припиняють 

своє функціонування протягом першого року; 

- інтернет-інкубатор - створює для своїх «курчат» тепличний клімат і гинути 

будуть тільки 30% практично безнадійних, вони розраховані на бізнес, що повинен 

швидко стартувати та довести свою перспективність в максимально швидкі терміни. 

Зазвичай, декількох місяців вистачає фахівцям інкубатора, щоб зрозуміти, чи зможе 

проєкт розвитися і що він принесе. У цей час з інкубатора можна легко «вилетіти». 

Реально ж, про подальшу успішну діяльність інтернет-інкубатора сьогодні можна 

говорити в тому випадку, якщо у нього є 6 - 10 добре продуманих проєктів із 

внутрішньою нормою прибутковості не нижче 200%. 

Якщо зануритись в історію, то відомо, що перші інкубатори, напочатку 80-х років, були 

створені в США, головна тогочасна мета – знизити частку банкрутства малих 

підприємств, які припиняли своє існування через брак досвіду. Через запуск програм 



бізнес-інкубаторів, рівень банкрутства у США в цій сфері знизився втричі. І сьогодні, у 

США діють порядку 860 інкубаторів, тому, тут і зареєстровано понад 30 млн. малих 

підприємств. Це число перевищує більш ніж в 2000 разів число середніх, великих фірм і 

компаній. В організаціях малого бізнесу працює майже 70% населення всієї Америки. 

Даний факт вказує на те, що відкрити власну справу може абсолютно кожен. 

В Україні, п’ятірка лідерів насьогодні - це такі бізнес-інкубатори як: 

1. Happy Farm - вважається першим бізнес-акселератором і інкубатором в Україні. 

Серед послуг - експертиза і бізнес-розробка, коучинг і навчання, юридичний супровід, 

фінансовий супровід, HR-супровід, «розумний» офіс Happy Farm, в якому є всі 

можливості для роботи над проектом і його просування. У портфоліо інкубатора - десятки 

успішних проєктів. 

2. 1991 Open Data Incubator - некомерційний інкубатор. Заснований в 2016 році. 

Програми інкубатора допомагають стартапам зав'язувати бізнес-контакти в 

підприємницькому середовищі, а також в державному секторі. Інкубатор провів понад 

півтора десятка освітніх програм в партнерстві з державними органами, міжнародними 

організаціями, бізнес-спільнотою. Випускниками інкубатора стали більше 150 проектів, 

сумарно вони залучили понад $ 1 млн інвестицій. 

3. Інноваційний парк Unit.City. Заснований в 2017 році в Києві. Парк провів серію 

акселеративних програм, одна з них - Telecom-акселератор. 

Парк працює з стартапами таких напрямків, як AI, машинне навчання, IoT, доповнена і 

віртуальна реальність, SaaS, кібербезпека. Мета Unit.City - стати одним з найбільших 

центрів інновацій у регіоні і точкою входу в Україну для компаній з усього світу. 

4. SectorX - акселератор, який запущений за підтримки Unit.City та інвестиційної 

компанії UFuture. SectorX допомагає українським стартапам вийти на європейський і 

український ринки. Брати участь у програмі можуть навіть стартапи без продукту. Сфери, 

які цікаві акселератору - віртуальна і доповнена реальність, AI, комп'ютерний зір, великі 

дані, робототехніка, IoT, блокчейн. 

5. Startup Ukraine - освітній центр для підприємців в Україні, який почав працювати в 

2012 році. За цей час в його заходах і програмах взяли участь 17000 осіб. Проєкти-

випускники - WOW Detox (програма по схудненню і оздоровленню), Drommel Furniture 

(стартап, чий продукт - меблі в мінімалістичному стилі). 

Предметом діяльності бізнес-інкубаторів та акселераторів є: 

- відкритий доступ до навчання, інформаційно-консультативна підтримка та 

беззаперечна можливість користуватися на місці широким діапазоном консультацій від 

бізнес-тренерів, «донорів», менторів, потенційних інвесторів, тощо; 

- розміщення бази даних про підприємства в одному місці, організація зустрічей, для 

забезпечення ефективності витрат на послуги, а також для створення фокусу допомоги та 

ефективного менеджменту; 

- доступ до матеріально-технічних ресурсів; 

- підключення фірм-клієнтів до власної клієнтської мережі; 

- відкритий доступ до професійних програм навчання, шо забезпечать поточні та 

майбутні потреби фірм-клієнтів у кваліфікованих працівниках. 

Бізнес-інкубатори та акселератори націлені на розвиток стартапів і зацікавлені в його 

успішній діяльності. Але існують певні нюанси. Вважається, що до інкубатору можна 

зайти тільки з однією ідеєю, а вийти з цілим структурованим бізнесом. Концепція 

акселератору дещо інша - це інтенсивна програма розвитку вже існуючого стартапу, який 

знаходиться хоча б на стадії MVP (Minimum viable product). Але це тільки в теорії, на 

практиці зустрічаються і інкубатори для більш «зрілих» проектів, та акселератори, в яких 

приймають команди без створених продуктів.  

Перспективні проєкти можуть подавати свої заявки як до українських так і зарубіжних 

бізнес-утворень. За загальноприйнятою схемою робота бізнес-інкубатора в Україні 

здійснюється так: 



- на розгляд інкубатора подається заявка, де заявник повинен запропонувати такий 

проєкт, аналогу якого не було на сучасному ринку. Потрібно представити проєкт бізнес-

плану (до 10 сторінок), який має показуватись спеціальній селекційній комісії. План 

обов'язково має бути максимально оригінальним, зрозумілим, доступним і масштабним, з 

чітким описом бачення розвитку та «просування» проєкту, фінансовими аспектами 

розвитку та конкретними шляхами залучення додаткових коштів; 

- якщо дана заявка задоволена, то стартапер  проходить відбір, як правило, це 

відбувається без участі авторів проєкту. Фахівці інкубатора вивчають перспективність 

розвитку проєкту та вирішують, зможе вона вже бути прибутковою чи ні. Місце в 

інкубаторі сягає максимум - 3 років. До цього потрібно подати свідоцтво про реєстрацію 

підприємства (до інкубатора приймають переважно юридичних осіб) та власне заяву про 

прийняття. Кожна компанія-клієнт працює за власною індивідуальною схемою та має свої 

комерційні таємниці, у які не втручається керівництво інкубатора. Якщо в інкубаторі 

наразі немає вакантних місць, претендента обов'язково повідомлять, коли воно має 

з'явитися. Поки клієнт не може стати постійним членом бізнес-інкубатора, його 

приймають в асоційовані члени, що дає право користуватися інформаційними, 

довідковими та консалтинговими послугами. Така форма співпраці ідеально підходить для 

тих підприємств, які не потребують безпосереднього розміщення в межах інкубатора; 

- далі - перший консалтинг, коли проєкт пройшов процедуру прийняття і на 50% уже 

вирішено помістити його в інкубатор. Решту 50% для позитивного рішення, повинен 

заробити стартапер і його команда. На цьому етапі концептуально важливо показати, що 

бізнес-ідея створена, рухається в правильному напрямку, освоює та захоплює ринок, 

знаходить свого споживача та буде приносити гарні прибутки; 

- наступним етапом є розміщення в інкубаторі та початок «висиджування». Тобто 

може, за потреби, надаватися площа під офіс та під виробництво, усі необхідні супутні 

послуги, консалтинг, витрати на подальше просування проекту. При необхідності, на 

умовах оренди чи лізингу може бути запропоноване потрібне оснащення та устаткування. 

Послуги даних утворень як правило, не безкоштовні, але бувають і винятки. Ціною 

питання є частка участі в компанії. Відсоток може бути різний: в іноземних програмах — 

10%, а в українських може доходити до 30%. Бували випадки, коли українські інкубатори 

запрошували до 80% акцій. Об’єм грошових вкладень також варіюється: це можуть бути 

як шестизначні цифри так і декілька тисяч доларів. 

Умови кожної конкретної програми різняться один від одної. Сподіватися на швидку 

грошову підтримку не варто. Бізнес-інкубатори надають, зазвичай, лише ресурси. 

Найчастіше учасники отримують допомогу та консультації менторів чи надаються в 

розпорядження офісні приміщення для роботи, ділових зустрічей з потенційними 

інвесторами, тощо (наприклад, в рамках Demo Day). А далі стартапер мусить сам 

працювати, оплачуючи з власних коштів працю штатних працівників та бухгалтера. 

Більшість інкубаторів і акселераторів надають перевагу навчанню команди, в яких є хоча 

б два фаундера (засновника компанії). Як відомо, один в полі не воїн, отож одній людині 

важко справитись з об’ємом роботи по запуску стартапу.  

Один раз на три місяці компанії-клієнти подають звіти своєї діяльності, за якими 

керівництво інкубатора вирішує питання їх подальшого підтримання. Загалом достатньо 

одного року, щоб зрозуміти, чи ця компанія зможе процвітати, чи вона потерпить фіаско. 

В останньому разі «курча» просто вилітає з «насидженого місця».  

Як правило, бізнес-інкубатори та акселератори мають певну спеціалізацію, вміщують ті 

програми, які є найактуальніші для сьогодення. Також дуже важливо розуміти 

спеціалізацію інкубатору чи акселератору. Якщо продукт — сервіс по ремонту побутової 

техніки, не варто подавати заявку в Houston Technology Center, який орієнтирований на 

енергетику та космічні технології. 

На початкових стадіях фаундери стартапу стикаються з проблемою яку програму 

«опіки» вибрати і навіщо. Для початку фаундери стартапів повинні чітко орієнтуватися на 



якому етапі розвитку знаходиться проєкт. Адже є програми, які допомагають тільки на 

початкових стадіях розвитку, з підтвердженими проблемами чи MVP. Інші ж працюють 

тільки зі стартапами, у яких вже існує продукт. Стартапери повинні визначатись що вони 

хочуть почути та які очікування хотять мати. Наприклад, акселератори можуть 

пропонувати інструменти Amazon Web Services, які допоможуть у вирішенні юридичних 

питань, познайомити з власною базою потенційних інвесторів.  

Останній нюанс — географічний. В залежності від того, куди має намір виходити  дана 

команда чи на внутрішній чи на зовнішній ринок. Якщо планується підкорення 

українського ринку, то команда повинна вивчити мову, опанувати традиції, навести 

корисні контакти саме всередині країни.  Якщо закордонні – варто орієнтуватись на 

програми тих регіонів, де має працювати в майбутньому компанія. Наприклад, якщо 

вирішено подати заявку в Techstars, тото порібно зразу націлюватись на їх бостонський 

офіс.  

Інкубаторів і акселераторів багато, бажаючих в них попасти ще більше. Тому потрібно 

постійно моніторити дійсно підходящі програми для того чи іншого виду бізнесу, 

подавати заявки, вести переговори з адміністрацією, тощо.  

Переважна кількість бізнес-інкубаторів є неприбутковими громадськими організаціями, 

які існують на кошти різноманітних донорських та комерційних організацій. Це також 

можуть бути гранти відомих в Україні фондів «Євразія», «Відродження», коли ті 

оголошували фінансування програм підтримки малого підприємництва та членські внески 

«курчат», розмір яких збільшується залежно від терміну перебування компанії в 

інкубаторі 

На сьогодні підтримку розширення цієї сфери здійснюють Світовий банк та Агентство 

США з міжнародного розвитку (USAID). Щодо закордонного досвіду, то в 

капіталістичних країнах держава сама піклується про розвиток діяльності подібних 

структур (від 40% до 80% фінансування). 

Перед тим, як майбутньому підприємцю остаточно прийняти рішення про роботу в 

рамках бізнес-інкубатора, слід проаналізувати основні переваги та недоліки такого кроку. 

Сильні сторони бізнес-інкубатора такі: 

- він є інструментом довгострокового економічного розвитку для регіону; 

- сприяє зміні відношення до особистої ініціативи у суспільстві;  

- допомагає молодим підприємцям почати свою справу; 

- сприяє створенню нових робочих місць; 

- підвищує ймовірність виживання нових малих чи середніх фірм; 

- сприяє обміну інформацією та обговоренню фірмами-клієнтами комерційних 

питань, що представляють взаємний інтерес, 

- сприяє розробці й передачі нових технологій. 

Разом з тим, дана модель має і слабкі сторони: 

- інкубатор надає допомогу лише обмеженому колу компаній чим практично 

вичерпується перелік потенційних додаткових бізнес-партнерів; 

- інкубатор не покриває всіх операційних витрат підприємця. 

Отже, інкубатор та акселератор не є «золотим ключиком», який легко відкриває двері 

до успіху та процвітання майбутнього новоствореного бізнесу. Він лише створює 

сприятливі умови для саморозвитку, допомогаючи налагодити правильні контакти, набути 

певного досвіду, набратися певних знань та початківцям реалізувати себе. І показати, що 

навіть у тепличних умовах потрібно наполегливо працювати та боротися, щоб не втратити 

своє місце під сонцем. За останні роки в Україні з'явилися перші акселератори та 

інкубатори, багато проєктів-випускників змогли не тільки запустити власних продукт, а й 

залучити інвестиції, вийти на світовий ринок. 
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